
f Kardinal Tarnoczy, nadškof salcburški, 
so v torek 4. aprila po dolgi bolezni umrli. Naš 
milostljivi knez in škof Maksimilijan Stepischnegg 
so se takoj odpeljali v Salcburg na pogreb. 

B. Duhovne vaje v Ulimjah so čč. oo. La
zaristi od sv. Jožefa v Celju v nedeljo 2. aprila 
sklenoli. Prihajalo je vedno mnogo mnogo ljud
stva, ki je željno poslušalo besede gorečih misijo
narjev. Jako ustregli so zarad velikonočne spo
vedi farmanom, ki imajo samo enega duhovnika. 
Bog plati! Vsa hvala gre tudi vrlemu g. učitelju, 
ki nam je prekrasno petje priskrbel. 

0. Francelin je bil leta 1816 v revni vasi 
blizo mesta Klausen na Tirolskem rojen, 18. let 
star je stopil v Gradcu v red slovitih jezuitov, potem 
je učil bogoslovje, zlasti dogmatiko (verske resnice) 
v Rimu, navdušil veliko tisoč mladenčev. za službo 
sv. Cerkve, spisal najučenejšo dogmatiko in je 
bil 3. aprila t. 1. od sv. Očeta imenovan za k a r 
d i n a l a . Nekdanji priprosti kmetski fantič je po
stal visoki cerkveni knez, v čast Tirolcem in slavo 
Avstriji. 

Koroški duhovniki prosijo konečno državni 
zbor naj bi dosedanje zaukaže glede polaganja 
napovedi ali fasijona spremenil. Kot dohodki bi 
se naj v fasijon postavljali: 1) dohodki ali renta 
zemljiščne in bernske rešiive; 2) obstoječa bernja 
po 5 letni srednji ceni na bližnjem trgu in po od
bitju 10% Vendar bernja se naj ne vračuni, 
kedar ima duhovnik za njo opraviti posebno opra
vilo. 3) Cisti dohodki zemljišč, kakoršni služijo 
odmerjenjn dače v podlago. 4) Najemščina pre
teklega leta od hiš, katere so v najem dane, in 
sicer po odbitih 30 °/o 5) Obresti župnijskih pro
stih kapitalov. 6) Doneski k duhovniškej plači, 
če niso s posebnimi opravili obloženi. 7) Menzalni 
doneski, če niso obloženi. 8) Drugi gotovi dohodki, 
ako zopet niso obloženi. Duhovnikom bi se što
larni in ustanovninski dohodki naj ne vračunje
vali v fazijon, kakor se c. kr. uradnikom dijete, 
ki dosegajo včasih polovico jihove plače, tudi ne 
vštevajo. Na dalje bi se naj stara postava (Hof
kanzlei Dekret 10. Juni 1836) preklicala in '/3 
zapuščine brez testamenta zaumrlih duhovnikov ver
skemu fondu pripiševali in mešniki od doplače
vanja pri stavbah farovžev se oprostili. Kar bi še 
zmanjkalo, to bi pa naj država doložila pri plačah 
duhovnikov, kar bi se tudi tedaj smelo pričakovati, 
ako bi se verski fondi Cerkvi izročili. 

To so glavne točke precej pohlevne prošnje 
koroških duhovnikov, Mislimo, da bi kazalo, če 
bi se tudi lavantinski duhovniki pri konferencijah 
v tej zadevi zglasili ali vsaj zmezili. Uzrokov 
imajo dovolj, postavimo kaplani, kakoršni so v 

Cerkvene zadeve. 

Rušah, Mahrenbergu itd., ki druga nimajo, kakor 
prosto stanovanje, hrano pri župniku in — prosti 
zrak, če okno odprejo. 


